

471079592269

經濟日報

中華民國112年2月5日 星期日 農曆癸卯年1月15日 第20294號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號 濟公寺、聯合報印制廠 台灣郵政局第2267號執照登記第0027號 新聞局登記版面數字第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

焦點 | A4

CPI權重修訂 食物類上調最多

權數達25.4%，居住類24.2%，交通通訊、教養娛樂等下調，1月消費者物價指數發布適用。

國際 | A6

美企買庫藏股 上月金額飆高

衝上1,320億美元，是一年前的三倍多，刷新同期紀錄，專家看好提供美股有力支撐。

營運唱旺 價量齊揚

15檔大四喜

淘金祕笈

上市櫃元月營收速報
當沖熱門股 大盤焦點
融資增加股 散戶看好

A12~A14

記者周克威 / 台北報導

外資短線以連14買搶持股2,503億元，推升台股加權指數一舉寫下七個月來新高，兼具量增、股價創波段新高、法人買超、第1季或上半年具營運前景的「大四喜」個股，如台積電、華新、康舒等，是推升台股本周挑戰萬六大的指標。

外資在兔年開紅盤首周，以史上第二大單周買超1,195億元，推升加權指數越過萬五與年線關卡，並創波段新高至15,617點，全周指數上漲4.4%，外資連14買累計買超更高達2,503億元。

然而上周五美股因美國就業市場意外強勁，四大指數全數收黑，台

積電ADR下跌2%，台指期夜盤在昨天下跌70點、新台幣也貶值1.8角，台股明日開盤面臨修正壓力。

元富投顧總經理鄭文賢、台新投顧總經理呂仁傑則認為，觀察目前美股結構，不僅財報、展望優於預期的大型科技股領漲，業績高成長的中小型股也隨聯準會升息已近尾

台積、華新等獲資金青睞、各擁題材，有望引領台股上攻萬六

外資狂敲

找飆股 快看台股擂台

四檔績效威風 最高大賺18%



飆股的故事

勝一獲權王加持 獲利高飛

A2

今日熱點

高殖利率股
千億資金鎖定

A2

蘋果PCB鏈
今年先蹲後跳

A3

15檔兔年大四喜

股號	公司	上周三大 法人買超 (張)	3日本 益比	3日收盤 / 漲跌 (元)	股號	公司	上周三大 法人買超 (張)	3日本 益比	3日收盤 / 漲跌 (元)
2330	台積電	117,405	15.6	542.00 / +2.00	3035	智原	12,629	18.9	194.50 / +10.50
1605	華新	59,193	11.0	54.20 / +0.20	8358	金居	9,361	16.9	66.20 / -0.80
6282	康舒	38,170	15.3	38.30 / +0.30	3576	聯合再生	9,350	32.8	21.30 / +0.15
2887	台新金	34,339	13.5	16.30 / +0.05	6443	元鼎	9,265	20.2	37.35 / -0.45
5425	台半	20,986	13.2	89.10 / -0.40	2308	台達電	5,762	20.2	301.50 / +3.50
2002	中鋼	16,098	26.9	31.40 / -0.55	2049	上銀	5,708	21.3	229.50 / -2.00
4919	新唐	15,509	16.6	151.50 / +4.50	2454	聯發科	5,660	12.8	751.00 / +4.00
5258	虹堡	12,705	9.6	80.40 / -1.00					

資料來源：CMoney

周克威 / 製表

台幣獨家開市 重貶1.8角

交易量萎縮、反映美失業率走低 收29.9元 汇銀主管估短線可能觸及30元

【記者楊筱筠 / 台北報導】台北外匯市場昨(4)日獨家開市，反映美國1月非農就業人口大增，新台幣兌美元昨日收29.9元，重貶1.8角，成交金額僅2.505億美元。匯銀主管認為，反映美失業率走低，「短線新台幣2字頭恐曇花一現，有可能回到30元整理」。

中國大陸偵察氣球飛入美國領空，引發美國不滿，美

國務卿布林肯訪中行將延遲，美中關係又出現緊張訊息，加上美國1月非農就業人口意外大增，市場預期5月再升息1碼(0.25個百分點)機會攀高，致美元跳漲。

DXY美元指數3日漲1.1%至102.92，是1月中旬來最高，漲幅創去年9月23日來最大。

台北匯市昨獨家開市，新台幣兌美元匯率開盤重貶1.4角，以29.86元開出，終場以

貶值1.8角收29.9元，連兩個交易日貶值，回吐2月2日單日升值幅度。

受獨家開市影響，外匯市場成交量僅2.505億美元，「交易量萎縮，僅剩下進出口商買賣匯」。交投清淡，加速新台幣貶值幅度。

新台幣在兔年開紅盤的首周強勁升值，儘管昨天回貶，累計全周仍升值4.68角或1.57%。

上周主要貨幣對美元升貶幅



註：數字為2月3日收盤數據，新台幣結算至4日

資料來源：彭博資訊、中央銀行

單位：%

美股上周五收黑
本周鮑爾將談話

【編譯劉忠勇／綜合外電】美國股市上周五(3日)以收黑結束央行決策和企業財報雲集的一周，美國就業報告顯示勞動市場意外強勁，再度引發聯準會(Fed)將升息更高更久的顧慮。Fed主席鮑爾本周將發表談話，屆時他有機會修正在聯邦公開市場操作委員會(FOMC)會後記者會的偏鵝談話。

那斯達克綜合指數和標普500指數3日各跌1.6%和1%，道瓊跌0.4%。但一周下來，標普500和那斯達克分別上漲1.6%和3.3%。那斯達克近來表現最有力，五周來上漲了15%，是自2020年5月以來的最大五周漲幅。

台積電ADR上周五下跌2.1%，追隨費半指數1.9%頹勢，周線則各漲1.5%和4.6%。

間諜氣球風波 美中緊張升溫

美國務卿布林肯批侵犯主權、違反國際法 陸外交部稱是不可抗力的意外 呼籲溝通

【記者張文馨、編譯茅毅／綜合報導】美國國務卿布林肯原定5日訪問中國大陸，因大陸間諜氣球飄越美國領空，美國國務院3日宣布延遲行程，布林肯批評大陸用氣球遂行監視美國的行為「不負責任」，「明顯侵犯美國主權又違反國際法」；中國大陸堅稱是不可抗力的意外，雙方各執一詞，氣球事件造成美中關係再度緊張。布林肯也針對氣球事件與

中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任王毅通話。布林肯說，出訪前夕發生這種事件，不利中的實質性討論，他向中方表示，氣球出現在美國上空是不可接受的，「第一件事就是把這個監視設備移出我們的領空。」他表明延後行程與氣球有關，告知王毅將延後到訪，直到條件允許。

大陸外交部新聞稿則表示，王毅與布林肯通話，雙方就如何以冷靜、專業態度處

理偶發事件進行溝通。王毅強調，中國是負責任的國家，一貫嚴格遵守國際法，「我們不接受任何無端的臆測和炒作。面對意外情況，雙方要做的，就是保持定力，及時溝通，避免誤判，管控分歧。」

大陸外交部並稱，「關於中國無人飛艇因不可抗力誤入美國領空一事，中方已核查並向美方作出反饋。該飛艇屬民用性質，用於氣象等科研。受西風帶影響，且自

身控制能力有限，該飛艇嚴重偏離預定航線。這完全是一次不可抗力導致的意外情況。」

雖然北京否認是間諜氣球

▲大陸間諜氣球飄越美國領空，美中各執一詞，造成雙方關係再度緊張。
(美聯社)

情蒐手法老派？
外媒點出三優勢

【編譯茅毅／綜合報導】在美國蒙大拿州上空出沒的中國大陸氣球，引發美中外交齷齪。由於大陸的財力和科技能力早已今非昔比，為何業已21世紀的今日，還在用氣球做跨國情報？日本「讀賣新聞」4日報導，主因就是相對上價格低廉、能夠量產、滯空時間又長。

據報導，大陸研發的這類氣球，少用最先進的技術，被認為可能可以大量製造，滯空時間也久。而且由於氣球是無人載具，即使被擊落，也不會有人員傷亡。因此共軍在運用衛星等高科技裝備的同時，也正開始增加對氣球等「低科技」武器的使用。

共軍正研究用氣球與飛船做為監視、偵查及通訊等用途，並藉此發現靠近海面飛行、難以被地面雷達偵測到的巡弋飛彈，以及建構地面部隊上空的局部通信網。相關人士分析，氣球的結構和機制很簡單，無需高難度的飛行技術。